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 اندزض الأول )  قبَىٌ كىنىو ( 

 الساكنة  الكهرباء     

 شحن  الأجسام  بإحدىوٌتم  العازلة على الأجسام   هً الكهرباء  التى تتراكم    

  -الطرق الآتٌة  :      

 الحث   - 3       التلامس      - 2       الدلك     - 1    

  الكهربائٌة الشحنات من كبٌرة كمٌات تولٌد ٌتم َبمخبر    

 .جراؾ دي فان جهاز بواسطة         

  جراؾ دي فان مولد داخل الجهد عالً طاقة ر مصد وضع ٌؤدي     

 ٌصل متحرك عندما عازل حزام على كهربائٌة شحنة تولٌد إلى    

 سطحال إلى موصل بواسطة الشحنة نقل ٌتم القمة إلى الحزام      

 أن جراؾ دي فان كرة لجهد ٌمكن .معدنٌة موصلة لكرة الخارجً    

 تملك لا جراؾ دي فان لمولدّ العالً للجهد الكهربائٌة الصدمة أن إلا الفولتات ملاٌٌن إلى ٌصل     

ًٌا تٌارًا           .   ٌلمسه لمن الأذى لٌسبّب ٌكفً كهربائ

 :انكهسثبئُخ انشحُبد حىل يساجؼخ      
 جسٌمات على الذرة تحتوي حٌث الذرة مكونات هو الكهربائٌة الشحنات مصدر إن   

 كما متعادلة وجسٌمات مشحونة     

  : التالً الجدول فً موضح هو  

 

 
    

    

 وٌوضح ،السالبة والشحنة الموجبة الشحنة بٌن الفرق تساوي للمادة الكلٌة الكهربائٌة الشحنة

 . اكهربائًٌ  والمتعادلة والموجبة السالبة كلٌةالشحنة ال أعلاه الشكل    

 القوى من بنوعٌن الكهربائٌة الشحنات وتتأثر           

 المختلفة الشحنات بٌن وتنشأ   - :تجاذب قوى -1
 المتشابهة الشحنات بٌن وتنشأ    - :تنافر قوى -2

  :يلاحظخ

  .ا جدً  كبٌرة قوى الساكنة الكهربائٌة القوى تعتبر       

 ًائً  والجهد  الكهربائالوحدة الثالثة المجال  الكهرب
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 :كولوم قانون
 :تتناسب ساكنة كهربائٌة بقوة بعضها فً تؤثر الكهربائٌة الشحنات أن على كولوم قانون ٌنص

           الشحنتٌن ضرب حاصل مع    : طردٌا  -1

r ) الشحنتٌن بٌن المسافة مربع مع :     عكسٌا -2
 

 
     

 .الشحنتٌن فٌه توجد الذي الوسط طبٌعة مع -3
 :بالعلاقة كولوم قانون وٌعطى

 

 

 

 

 

 

 

 على المفصلة بالعلاقة الكهروستاتٌكٌة القوة تكتب وعلٌه   

   -الشكل التالً :   
 

        
 
     

   

 مشحونٌن جسمٌن بٌن المسافة زٌادة تمت فإذا .العكسً التربٌع لقانون الكهربائٌة القوة تخضع    

 الأصلٌة قٌمتها ربع إلى تنخفض الكهربائٌة القوة فإن قٌمتها الأصلٌة، ؾضع إلى      

 

  

 

 

 

 

 .المواد لبعض النسبٌة السماحٌة قٌم ٌوضح جانبًا الموضح والجدول     

 :المسائل لحل ملاحظات     

 الهواء أو الفراغ هو الوسط فٌعتبر الشحنات بٌن الوسط نوع ٌذكر لم إذا. 

 المطلقة بالقٌم الشحنات تعوض كولوم نقانو فً التعوٌض عند 

 القوة جهة فً فقط تؤثر الشحنات فنوعٌة 

 بالعلاقة ٌمكن الإستعانة فقط الشحنات بٌن المسافة تؽٌٌر فٌها ٌتم التً للمسائل بالنسبة: 

            
 

 

 

F  :-   القوة  الكهربٌة(N) 

K :-   ( ثابت  كولوم       ) 

 ( فً الفراغ  أو الهواء (             

 (C )الشحنات  الكهربائٌة          

r :-    المسافة  بٌن  الشحنتٌن( m) 

    (F/m)السماحٌة  الكهربائٌة   -:   

 
 

 سماحٌة  الفراغ   -:   
 
                 ) 

 
 

 السماحٌة  النسبٌة  )  ثابت العزل (   -:   



 

4 
 

 : القوى محصلة حساب   :تذكٌر      

 :الاتجاه بنفس القوتٌن

            

 متعاكسٌن باتجاهٌن القوتٌن

 

 الأكبر القوة بجهة وتتجه              

 

 

 :متعامدتٌن القوتٌن

  √     -:  المحصلة مقدار        
    

 
 

               -:المحصلة اتجاه         
  

  
  

 

 

   زاوٌة ٌنهماب القوتٌن

   √  
    

                     

 

    ================================================================================ 

 

 الكهربائً والجهد الكهربائً المجال :الثانً الدرس 

 

 الكهربائً؟ المجال مثل المرئٌة، رؼٌ الكمٌّات ملاحظة ٌمكننا كٌؾ      

 

 .الكهربائٌة المجالات لرؤٌة ممتازة أداة هً :انجلاشيب كسح     

 

 

 

 :من البلازما كرة تُصنع

 

 عازل زجاج 

 منخفض ضؽط عند والأرجون النٌون مثل النبٌلة، الؽازات من ٌجمز 

 متردد جهد فرق ٌنتج البلازما كرة مركزة فً الجهد عالً كهربائً ملؾ 

  KHz50  تردده ،   (V  0222  ) و  (V  0222 ) بٌن  ٌترواح 
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 البلازما؟ كرة فً الضوئٌة الإصدارات نشوء سبب ما

 

 تصطدم عندما منها الضوء وٌنطلق دورة كل فً الذرات بعض تتأٌن

 .ضوئٌة إلكترونات إصدار  فً وتتسبّب الآرجون بذرات الإلكترونات 

 

 .البلازما كرة حافة إلى المتكونة الكهربائٌة الأقواس تتجه :فسر

 

 البلازما كرة خارج الموجود الهواء فإن الكرة، داخل العالً بالجهد مقارنة

 .الحافة إلى كزالمر من شرارات ضوئٌة البلازما تشكل لذلك، .بالأرض ٌتصل 

 

 إصبعك فٌه تضع الذي المكان إلى المتكونة الكهربائٌة الأقواس تتجه :فسر

 

 إصبعك موضع إلى الشرارات فتنتقل بالأرض أفضل اتصال إلى البلازما ةكر لمس ٌؤدّي

 

 .البلازما كرة من تقرٌبه عند المدمج الفلورسنت مصباح ٌضًء :فسر

 

 الزجاج من أبعد هو ما إلى البلازما كرة الناتج عن الكهربائً المجال ٌتجه

 المدمج الفلورسنت مصباح إذا وضعت . والأرجون النٌون على ٌحتوي الذي 

 ٌضًء سوؾ فإن المصباح البلازما كرة من بالقرب 

 

 .البلازما كرة عن الأبعد طرفه عند الطولً الفلورسنت أنبوب إضاءة تخفت :فسر

 

 أضعؾ ٌكون الكهربائً المجال لأن
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 -المجبل انكهسثٍ : 
 ٌظهر  فٌها تأثٌر  قوتها الكهربائٌة والتى  هو خاصٌة  كهربائٌة  للمنطقة  المحٌطة  بالشحنة  الكهربائٌة 

 طع  ، كثافتها  تعبر عن شدةلا تتقا فً الشحنات  الآخري  وٌتم تمثٌل المجال الكهربائً بخطوط  وهمٌة 

 . خطوط المجال الكهربائًالمجال الكهربائً تدعً             

 حنة اختبار موجبة ) وهمٌة ( القوة  الكهربائٌة  المؤثرة  على ش بجهة  وٌعبر عن جهتها            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   إحداهما لشحنتٌن  الكهربائً المجال  62 -5 الشكل                    لشحنتٌن  الكهربائً المجال  خطوط  61 – 5 الشكل        

 سالبة  والآخري  موجبة                                                      (b) سالبتٌن  ولشحنتٌن (a)موجبتٌن            

 -المجبل  انكهسثبئٍ : حسبة  شدح     
 بائٌة  المؤثرة  على  وحدة  الشحنات  الكهربائٌة  وهى مقدار  متجه  لمجال  الكهربائً عن القوة الكهرشدة اتعبر     

  وتحسب شدة المجال  الكهربائً من العلاقة       
 

  
 

  -دح المجبل انكهسثبئٍ نشحُخ  َقطُخ :اسزُزبج  ش        
 نفترض  وجود  شحنة   rعند  نقطة  تبعد  عنها  مسافة   qلحساب  شدة  المجال  الكهربائً لشحنة  نقطٌة    

          عند تلك النقطة  ، وبالتعوٌض  فً القانون   ثانٌة         
 

  
 

    

  

  
       

وبالاختصار
⇒       

  

  
          

 

 

 

 

 

 

E  :-   الكهربائًشدة المجال( N/C) 

F :-   القوة  الكهربائٌة(N) 

q الشحنة الكهربائٌة) المراد  حساب شدة :

  (  C  )مجالها (

 ( C )الشحنة الكهربائٌة  المتأثرة  -:     

K    ثابت  كولوم  :                    
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 -:قفص  فبزاداٌ  كدزع  فهصٌ    
 عند تعرض  موصل  استاتٌكى  لمجال كهربائً  تعٌد   شحنات الموصل      

 ترتٌب  نفسها  وتنتج  مجال كهربائً إضافً  ٌعاكس  المجال الخارجى    

  عصفرا  وهو ما ٌعرؾ بمبدأ التدرٌ لوٌصبح  المجال الكلً  داخل  الموص   

 

 

 

 

 

 

 

 ما أهمٌة  تؽلٌؾ  أسلاك الكمبٌوتر  بشبكة معدنٌة  كما هو موضح بالشكل  التالً ؟   -س:   

  تعمل  هذه الشبكة  المعدنٌة  على حماٌة  الإشارات  المنقولة      

 الأسلاك  من تأثٌر  المجالات  الكهربائٌة  الخارجٌة   عبر تلك   

 ع .التدرٌوفق مبدأ    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ما هو قفص  فاراداى  وماهو مبدأ عمله ؟  -س:         

 عبارة عن  قفص  من مادة  موصلة  تعمل   على حماٌة      

 المجلات  الكهربائٌة  الخارجٌة .ما بداخلها  من تأثٌر     
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  -طبقخ انىضغ انكهسثبئُخ :     
 لوضع   الكهربائٌة  الشؽل المبذول  للتؽلب   على القوة  الكهروستاتٌكٌة  تمثل  طاقة ا   

 فإنه   (B)إلى الموضع    (A)من الموضع   (q)شحنة  موجبة  فإذا  تم تحرٌك   

 الشؽلوقٌمة   هذا       على قوة  التنافرمع الشحنة   ٌجب  بذل  شؽل  للتؽلب   

 . (q) لكهربائٌة  لـفً طاقة  الوضع اتمثل  التؽٌر   

  -: انكهسثبئٍالجهد        
  طاقة الوضع  الكهربائٌة  بالنسبة   لوحدة   الشحنات   الكهربائً ٌمثل الجهد        

  

 
   

 ٌمثل  الاختلاؾ  فً الجهد الكهربائً بٌن نقطتٌن  وٌمكن  كتابته   على الشكل   -:  الكهربائًالجهد فرق       

              

 
   

 
 

   

 
 

             

 
      

        
      

 
   

  :فىنذ   هى وحدح   نقُبض  انطبقخ   -الإنكتروٌ        

 عندما  ٌنتقل  بٌن  نقطتٌن   فولت  الطاقة  ٌمتصها  أو ٌحررها  الإلكترون  الواحد -ٌمثل  الإلكترون   

                     (1V)فرق الجهد  بٌنهما  ٌساوى  

  -الجهد   الكهربائً   لشحنة   نقطٌة : 

  -ٌعطى   الجهد الكهربائً   لشحنة  نقطٌة  عند   نقطة   تبعد   مسافة عن الشحنة  بالعلاقة :

  
  

 
 

 ج   إشارة  الشحنة  فً حساب الجهد  الكهربائً  ) لأن  الجهد  مقدار عددى ( ٌجب  إدرا   -يلاحظخ :

 

 

 

 

 

 

 

 

  -:خصبئص  الجهد انكهسثبئٍ      
الجهد الكهربائً  الناتج  عن مجموعة  شحنات  فً  نقطة  ما هو  المجموع  الجبري  لجهود  الشحنات  عند تلك   -1

 النقطة .

 متبع  بٌن هاتٌن  النقطتٌن .لعلى المسار  ا  لا ٌعتمدطتٌن  فرق  الجهد  الكهربائً  بٌن  نق  -2

 .صفرٌساوى   اللانهاٌةجهد  شحنة  نقطٌة  فً    -3
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  -:انزغير في طبقخ  انىضغ  انكهسثبئُخ 
تتحرك  فً مجال  كهربائً  حٌث  ٌكون التؽٌر    qلشحنة         ٌحسب  التؽٌر فً  طاقة الوضع  الكهربائٌة   

  -وفق المعادلة :      د  الكهربائً فً الجه

            

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 لمؤثرة علٌها إذا تحركت  الشحنة  مع اتجاه  القوة المؤثرة علٌها                                     إذا  تحركت  الشحنة  عكس  اتجاه  القوة  ا    

 ا ( )  تحرك الشحنة  صعب )  تحرك  الشحنة  سهلا (  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 (I)التؽٌر  فً طاقة  الوضع الكهربائٌة    -:     

q:-    الشحنة  الكهربائٌة(C)  

  (v)فرق  الجهد   الكهربائً   -:    
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 -:خطىط  رسبوي الجهد        
 ٌكون  لنقاطها  الجهد  نفسه . عبارة عن خطوط   

 بٌنما تكون خطوط  ،متحدة  المركزعن دوائر  فبالنسبة  للشحنة  النقطٌة  تكون خطوط   تساوى  الجهد  عبارة     

 ولها  التباعد ذاته  فٌما  بٌنها .  وازٌةمت  منتظمتساوى الجهد   لمجال  كهربائً       

 -يلاحظخ :                                                                      
 إن  فرق  الجهد  بٌن أى نقطتٌن  علً  خط تساوى  الجهد نفسه  ٌساوى الصفر فإن  الشؽل المبذول  لنقل  أى       

 ن  على خط  تساوى الجهد   ٌكون معدوما .شحنة  بٌن  أى نقطتٌ         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        
 
  -:خصبئص   خطىط رسبوي  الجهد  وخطىط المجبل انكهسثبئٍ      

 على خطوط  تساوي الجهد . عمودٌاكهربائً  ٌكون   دائما  اتجاه  المجال ال  -1

 .  السالبالكهربائً  نحو  الجد    الموجبٌكون  اتجاه  خطوط  المجال الكهربائً  من الجهد    -2

 تمثل منطقة   كثٌفةالمواقع  التى  تكون  فٌها  خطوط  تساوى  الجهد    -3

  مجال  كهربائً قوى .
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 المجبل  انكهسثبئٍ  المُزظى    -اندزض انثبنث  :          
 

  -لمجبل انكهسثبئٍ  المُزظى :ا 
 تجاه .هو مجال  كهربائً  ثابت  الشدة ) القٌمة (  والا

 وٌتكون من  لوحٌن  متوازٌٌن  بجهدٌن  مختلفٌن ،  

 الأعلى  للأدنى .خطوط  المجال  من الجهد   وتتجه 

 -:خصبئص  خطىط المجبل انكهسثبئٍ  المُزظى 
   متوازٌة 

  . على مسافات  متساوٌة  من بعضها  البعض 

 عن بعضهما  مسافة ٌن  ٌبعدان بٌن لوحٌن  متوازٌ  وتحسب  شدة  المجال  الكهربائً  المنتظم     

   -وفرق  الجهد  بٌنهما  العلاقة :     
  

 
 

 

 

 

 

 

  -انقىح  المؤثسح   في جسُى  يشحىٌ  في مجبل  كهسثبئٍ  يُزظى :     
 فقٌةالأ  المركبات نأ  حٌن فً  فقط  رأسٌة قوةال  بمركبة  المنتظم الكهربائً  المجال فً  الجسٌمات  تتأثر         

 .  البعض بعضها  تلؽً        

  -: يُزظى  كهسثبئٍ  مجبل  ضًٍ  َزحسك  لجسُى  انُهبئُخ  انسسػخ  حسبة         
    ( V + ) الجهد  ذو  اللوح من  السكون من  حركتها  بدأت  شحنة  أن  لنفترض      

  (2) المرجعى  الجهد  ذو  للوح  وستنتقل                        

                        
 

 
    

 

       √
      

 
 

 

                                                                   V  السرعة  النهائٌة  للشحنة  :(m/s) 

                                                                            q:-   الشحنة الكهربائٌة( C)  

  (V)فرق الجهد  الكهربائً    -:                                                                                                

                                                             M                  :-  لة  الجسٌم  المشحون  كت(Kg)  

E :-   ًشدة  المجال الكهربائ(N/C) 

d:-   البعد  بٌن لوحً  المجال  الكهربائً  المنتظم( C) 

 (v)فرق الجهد  الكهربائً   -:    
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 -بمجبل الجبذثُخ : يقبزَخ  المجبل  انكهسثبئٍ 

 

 مجال الجاذبٌة المجال الكهربائً

 أوجه التشابه

   
 . ًتخضع  القوة  فً كلا   المجالٌن  لقانون  التربٌع  العكس 
  . كلا  المجالٌن  كمٌة  فٌزٌائٌة  متجهة 
  تج   عن وجود  )  شحنة  أو كتلة (  فى  المجال تتناسب  الطاقة  المختزنة  فً النظام   النا

 عكسٌا مع المسافة .
 الجهد  الكهربائً  وجهد الجاذبٌة  كلاهما كمٌات  عددٌة   
 

 أوجه الاختلاؾ

 
   ٌؤثر  بها   تنتج  عن  التًالقوة

 . الشحنة
     من  وسط   ٌختلؾثابت  التناسب

 لآخر .
    حسب    رتجاذب  أو تنافاتجاه  القوة

 نوع  الشحنات .
    أو   موجبالجهد الكهربائً  ٌكون

 .حسب  نوع الشحنة   سالب

 

  الكتلةا  تنتج   عن هالقوة  التى ٌؤثر  ب . 
   لجمٌع  الأوساط     نفسهثابت  التناسب  هو

 )  ثابت  كونى ( 
     تجاذباتجاه  القوة  دائما  ٌكون . 
    سالبجهد  الجاذبٌة  ٌكون  دائما  . 

   

  -اشسح  يجدأ  ػًم  طبثؼخ انهُصز :     
 .موجبة تزود   الاسطوانة   داخل  الطابعة  بشحنة     

 المطلوب  طباعتها .  الأجزاءتقوم  حزمة  من أشعة  اللٌزر  بتفرٌػ    

 على  الاسطوانة  حٌث  ٌلتصق  بالأجزاء  المفرؼة  ذات  بشحنة  موجبةٌتم رش  الحبر    

 . لبة فقطالشحنة  السا 

وتجذب  مسحوق  الحبر    الأسطوانةتحت    بشحنة  سالبةتدور  الورقة  المشحونة    
 .   بالشحنة  الموجبةالمشحون  
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 قىاَين  

 

  

 

  

 

 

 

 انكًُخ انسيص انىحدح انقبَىٌ

   
     

  
 

      

     
 

    

     
 

    

        
     

 
 

 

N 
   
  

 انقىح انكهسثبئُخ

  

 
 

   
   

  
 
    

 
 

  
  

  
 

  

  
 

      

    
 

  

 
 

  

N/C 

 

 أٚ 

V/m 

 
E 

 
 هسثبئٍالمجبل انك

  

 
 

    
 

  
 
   

 

 

  
  

  
     

  

 
 

      

   
 

 

J/C 

 أٚ

V 

 

V 
 

 الجهد انكهسثبئٍ

      
   

  
 

   
فسق  الجهد  

 انكهسثبئٍ
  

 

  
 

     
 
  

 

  
 
      

        
     

 
 

         

    
 

 

J 

 أٚ

eV 

 
 

   
 

 

طبقخ انىضغ  
 انكهسثبئُخ

                     

     
انزغير  في طبقخ         

 هسثبئُخانىضغ انك
    

 

 
 الحسكُخانطبقخ           

 انطبقخ  انكهُخ            

         

 
 قبَىٌ  حفظ  انطبقخ

   

  
 

   
 
   

      
   √

   

 
 √

    

 
 √

     

 
 

 

m/s 
 

V 

 

    انسسػخ  نشحُخ  
داخم   مجبل  

 كهسثبئٍ
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 انكًُخ  انفُصَبئُخ  ويدونىلهب
q اٌشحٕخ  اٌىٙشثبئ١خ  اٌٌّٛذح  ٌٍّغبي ثـ  C 
K صبثذ  وٌَٛٛ ثـ       
r  ) اٌجؼذ  ث١ٓ  شحٕز١ٓ  ) ثؼذ  ٔمطخ  ِٓ اٌشحٕخ

   mثـ
) شحٕخ  اخز١بس ( اٌشحٕخ  اٌىٙشثبئ١خ  اٌّٛظٛػخ    

 Cثـ

 F/ mاٌغّبح١خ  اٌىٙشثبئ١خ  ثـ   
 
 

 F/mعّبح١خ  اٌفشاؽ ثـ 

 
 
 اٌغّبح١خ  إٌغج١خ    

d  اٌّغبفخ  ث١ٓ  اٌٍٛح١ٓ  اٌّزٛاص١٠ٓ  ثـm  

 m اٌّغبفخ  ث١ٓ  ٔمطز١ٓ  ثبٌّغبي  إٌّزظُ  ثـ
m   اٌىزٍخ ثـKg 
V  اٌغشػخ ثـm/s 

 Jشغً  اٌّغبي ثـ    
 Jشغً خبسعٟ  ثـ     

 رركــس
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 رقىَى اندزض الأول
 أسئهخ يقبنُخ

 لنٌوتن؟ الجاذبٌة وقانون كولوم قانون بٌن الاختلاؾ وأوجه التشابه أوجه ما -1

 

 انزشبثه أوجه         
 
 

 خزلافالا أوجه
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 إذا واتجاهها بٌنهما الكهربائٌة القوة ر مقدا احسب .واحد متر بٌنهما ٌفصل مشحونان جسمان ٌوجد -2
 :ٌلً كما الجسمٌن قٌم شحنة كانت

    +ٚ          +   -أ   

    −  ٚ         +   -ة  

     −ٚ        −   -ط  

 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   بٌنهما الكهربائٌة التنافر وقوة   6m متماثلتٌن كهربائٌتٌن شحنتٌن بٌن المسافة كانت إذا -3

6N  الشحنتٌن؟ من كل رمقدا ٌكون فكم 

 
 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 جذب بقوة منهما كل وتتأثرcm 00      مسافة بٌنهما تفصل سالبة والأخرى موجبة إحداهما شحنتان -4
 المسافة تصبح عندما منهما كل فً تؤثر التً واتجاهها الكهربائٌة القوة  مقدار ما.   0N  مقدارها

 ؟  cm 02 بٌنهما

 
 



 

16 
 

 فً            ٚ            كهربائٌتٌن شحنتٌن بٌن المسافة كانت إذا -5

 ؟ بٌنهما الكهربائٌة  القوة  مقدار ٌكون  فكم. m 2.60 هً الفراغ 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 الشكل فً كما  2.20m ضلعه طول  مربع  رؤوس عند  شحنات أربع  وضعت -6

 .          -: حٌث  

 0q  الشحنة على  الكهربائٌة القوى  محصلة  احسب

 (a)  المربع  رأس عند   

  -: الٌسار إلى لسفلًا 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  مسافة على  البلاستٌكً التفلون  مادة فً            و            شحنتان  وضعت -7

 2.6m ( 6 - 5  الجدول استخدم:  ملاحظة)   الشحنتٌن بٌن  الكهربائٌة القوى  احسب.   البعض  بعضهما من 

 

 
 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ثأٜ  ِؼبًِ  ٠غت  رغ١١ش    5r إلى  r من  -q و  +q  كهربائٌتٌن  شحنتٌن بٌنرّذ  ص٠بدح  اٌّغبفخ    -8

 ل١ّخ  وً ِٓ  اٌشحٕز١ٓ  ِؼًب  ثح١ش  رجمٟ اٌمٛح  اٌىٙشثبئ١خ  ث١ّٕٙب   ٟ٘ رارٙب ؟  
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 اروش  صلاصخ  اِضٍخ   ػٍٝ اٌمٛح  اٌىٙشثبئ١خ  فٟ اٌح١بح  ا١ِٛ١ٌخ .  -9

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  تتؽٌر  كٌؾ  ، 0  إلى  6 من  كهربائٌتٌن  شحنتٌن  على  تحتوى  مادة فً  السماحٌة  تزداد  - 01

 .  لذلك  نتٌجة  بٌنهما  الكهربائٌة  القوة 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   نقطة  ٌوجد  لا انه  أثبت.     موضح هو  كما  خط على  وضعنا   q-5و   q+0  كهربائٌتان  شحنتان  - 00

 . صفر تساوى  اختبار  شحنة على  القوة  عندها  تكون   الشحنتٌن بٌن  الخط  على

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

         ِشحْٛ  ثشحٕخ  عبٌجخ  ِمذاس٘ب  ِب اٌمٛح  اٌىٙشثبئ١خ  اٌزٝ رؤصش  فٟ عغُ   - 01

 ؟ r=62Cm   مسافة  عنه  وٌبعد  ،         مقدراها  موجبة  ٌحمل  آخر  جسٌم   بواسطة 
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 .   r =  0.2 cm  مسافة         مقدراها   q0 و       مقدراها  q6 شحنتٌن  بٌن  ٌفصل  - 02

 ٌن ؟احسب القوة  بٌن الشحنت    

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  F، وُ رصجح  اٌمٛح  فٟ اٌحبلاد  اٌزب١ٌخ  ثذلاٌخ    Fٟ٘  ( a)اٌمٛح  اٌّحغٛثخ فٟإرا  وبٔذ   - 03

 -ِٚٓ دْٚ  حغبة : 

  ؟ r  تضاعفت إذا  

 ؟ r و  q6 من كل  اعفتتض  إذا  

  ؟  rو  q0 و q6 من  كل  تضاعفت إذا  

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 . cm 6  مسافة        و       وشحنتاهما  62g  منهما  كل  كتلة  جسمٌن  بٌن  ٌفصل   - 04

(a) ِب ارغبٖ  اٌمٛح  اٌىٙشثبئ١خ  ث١ّٕٙب ؟ 

(b)  ِب ِمذاس  اٌمٛح  ث١ّٕٙب ؟ 

(c)  ِب رغبسع  اٌشحٕخ  اٌّٛعجخ  ػٕذ ٌحظخ  ثذا٠خ  رأص١ش٘ب  ثبٌمٛح ؟ 

(d)  ِب رغبسع  اٌشحٕخ  اٌغبٌجخ  ػٕذ  ٌحظخ  ثذا٠خ  رأصش٘ب  ثبٌمٛح ؟ 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .  cm 0 مسافة  بٌنهما  وٌفصل       و        بشحنتٌن  مشحونان   جسمان  - 05

(a)    اٌمٛح  اٌىٙشثبئ١خ  ث١ّٕٙب ؟   ِب ِمذاس 

(b)    ٓثغجت  اٌغبرث١خ  ثبٌمشةِب ِمذاس  اٌىزٍخ  اٌزٝ رزؼشض  ٌمٛح   ِىبفئخ   ٌٍمٛح  اٌىٙشثبئ١خ  ، ٌٚى 

 ِٓ عطح  الأسض ؟   
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 فٟ ِٕزصف اٌّغبفخ  ث١ٓ  عغ١ّٓ  آخش٠ٓ  . ٠مغ  أحذ        ٚظغ  عغ١ُ  شحٕزٗ   - 01

ٚشحٕزٗ  .        ٠ٚمغ  ا٢خش  ػٕذ   إٌمطخ         ٚشحٕزٗ         اٌغغ١ّٓ  ػٕذ  إٌمطخ  

         . 

 ّؤصشح  فٟ اٌغغ١ُ  الأٚعػ  ؟  ِٚب٘ٛ ِمذاس٘ب ؟ ِب ارغبٖ  اٌ 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  بٌنهما  ثالثة  شحنة  وضعت  إذا.     ادناه  موضح  هو كما   0qو q كهربائٌتان  شحنتان  وضعت  - 01

  ؟ الثالثة  الشحنة  هذه  مقدار  ٌكون  فكم.   اصفرً   الثلاث  الشحنات من أي  على  القوة  محصلة  تكون  بحٌث 

 

 

 

 

================================================================= 

 -الاخزُبز يٍ يزؼدد :

 ِٓ  ثؼعّٙب  ،  و١ف  رزغ١ش  اٌمٛح  ث١ٓ شحٕزبْ  وٙشثبئ١زبْ   ٚظؼزب  فٟ اٌفشاؽ  ػٍٝ ِغبفخ  ِؼ١ٕخ    (0

 اٌشحٕز١ٓ  إرا ٍِئ  اٌفشاؽ  ث١ّٕٙب  ثّبدح راد  عّبح١خ  وٙشثبئ١خ  أػٍٝ ؟  

 

( a             رضداد اٌمٛح(b                 رٕخفط اٌمٛح(c      رجمٝ  اٌمٛح  وّب وبٔذ (d    ٠ٕؼىظ  ارغبٖ  اٌمٛح 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   ٠ذٌه غبٌت  عبل١ٓ  ِٓ اٌلافٍضاد  ، وً  ِّٕٙب  ِٓ ِبدح   ِخزٍفخ  ،  ثمطؼز١ٓ  ِخزٍفز١ٓ  ِٓ اٌمّبػ . (1

 ٚعذ اٌطبٌت  أْ ولا  ِٓ اٌغبل١ٓ  رغزة  الأخشٞ ، فّب  ٘ٛ اٌزفغ١ش  الأوضش احزّبلا ؟

(a)  . ٞ٠ؤدٜ  دٌه  اٌغبل١ٓ  ثبٌمطؼز١ٓ   إٌٝ  ٚعٛد شحٕبد  ِٛعجخ   ػٍٝ عبق  ٚشحٕبد   عبٌجخ  ػٍٝ  اٌغبق ا٢خش 

(b)   . ٓ٠ؤدٜ  دٌه  اٌغبل١ٓ  ثبٌمطؼز١ٓ  إٌٝ  ٚعٛد شحٕبد  ِٛعجخ   ػٍٝ وً ِٓ   اٌغبل١ 

(c)   ٌغبل١ٓ .٠ؤدٜ  دٌه  اٌغبل١ٓ  ثبٌمطؼز١ٓ   إٌٝ ٚعٛد  شحٕبد  عبٌجخ   ػٍٝ  وً ِٓ ا 

(d)   . وً ِٓ اٌغبل١ٓ  ِزؼبدٌخ  وٙشثبئ١ب 

  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ؟ cm 6 مسافة  بٌنهما وتفصل      منهما كل  مقدار ،  شحنتٌن  بٌن  الكهربائٌة القوة  مقدارِب   (2

(a)  2.224N   

(b) 42 N 

(c)        

(d)          
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 ِشثغ  وّب ٘ٛ ِج١ٓ  فٟ اٌشىً  اٌّغبٚس ،  ٚظؼذ  أسثغ  شحٕبد  ِزغب٠ٚخ  ػٍٝ صٚا٠ب  ِشثغ   -3

 ؟ اٌّشثغ  ثبٌعجػ  فّبرا  ع١حذس  ٌشحٕخ  ِٛعجخ  إرا  ٚظؼذ  فٟ ِشوض 

(a)   ٍٝعززحشن   ٔحٛ الأػ 

(b)   رزحشن ٌٓ 

(c)  ٌغفٍٟ  الأ٠ّٓ عززحشن لطش٠ب  ٔحٛ  اٌشوٓ  ا 

(d)   ٓعززحشن  ٔحٛ ا١ّ١ٌ 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 إرا  رعبػفذ  اٌّغبفخ  ث١ٓ شحٕز١ٓ   ِٛعجز١ٓ  ، فّبرا  ع١حذس  ٌٍمٛح اٌىٙشثبئ١خ  ث١ّٕٙب ؟  -4

(a)     لا رزغ١ش 

(b)   ٌٔصف  ل١ّزٙب .رٕخفط  إ  ٝ 

(c)   رضداد  إٌٝ اسثؼخ  اِضبٌٙب 

(d)    رٕخفط  إٌٝ  سثغ  ل١ّزٙب. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 انثبًَ رقىَى اندزض 
 أسئهخ يقبنُخ

 ِٛعجخ  ) اٌجشٚرٛٔبد (   ِحبغخ   ثغحبثخ رزأٌف اٌزسح  ِٓ  ٔٛاح  رحزٜٛ   ػٍٝ  شحٕبد    (0)

 راد  اٌشحٕخ  اٌغبٌجخِٓ الإٌىزشٚٔبد   

  
 
 
 
 
 

(a)    ٓأٜ  ِٓ  اٌشع١ّ(i)   َأ(ii)   ٠ّضً  اٌّغبي  اٌىٙشثبئٟ   ٌٍٕٛاح ؟ 

(b)     ٓأٜ ِٓ اٌشع١ّ(i)  َأ(ii)    ٠ّضً  ارغبٖ اٌمٛح  اٌّؤصشح  فٟ الإٌىزشٚٔبد ؟ 

(c)   فٟ اٌغؤا١ٌٓ  اٌّبظ١١ٓ ؟ ٌّبرا ؟ ً٘ اخزشد  اٌشعُ  رار  ٗ 
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 ٌٕفشض،ٔفخ  غبٌت ثبٌٛٔب  ِطبغ١ب  ٚسثطٗ  ثخ١ػ  ٚػٍمٗ  ثغمف  اٌغشفخ  ،  صُ دٌىٗ  ثغزشح  صٛف١ٗ     (1)

 أزمً ِٓ اٌغزشح  إٌٝ اٌجبٌْٛ  ؛  ٌٕٚفشض  أ٠عب  أْ ٘زٖ الإٌىزشٚٔبد          أْ رش٠ٍْٛ  إٌىزشْٚ   

 فٟ  ِشوض   اٌجبٌْٛ  .   احغت  اٌّغبي اٌىٙشثبئٟ ٌٍجبٌْٛ   ػٍٝ ثؼذ ِزش ٚاحذ  ِٓ ِشوضٖ ؟  رّشوضد       

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   m 2.60  المجاور الشكل فً  الشحنتٌن بٌن  المسافة  (2)

(a)      اح١ت شذح  اٌّغبي اٌىٙشثبئٟ  ٚحذد  ارغب٘ٗ  ػٕذ ِٕزصف  اٌّغبفخ  ث١ٓ اٌشحٕز١ٓ ؟ 

(b)     احغت  ِمذاس  ٚارغبٖ اٌمٛح  اٌىٙشثبئ١خ  اٌزٝ رؤصش  فٟ إٌىزشْٚ  ٚظغ 

 ػٕذ ِٕزصف  اٌّغبفخ ث١ٓ  اٌشحٕز١ٓ ؟ 

 
 
 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  -أدناه : الشكل فً كما  بعضها  من  m 2.0  مسافة  على   كهربائتٌن  وضعت  شحنتان  (3)

 

 

 

 

(a)    عند   أى نقطة  تكون محصلة  المجال الكهربائً  للشحنتٌن صفرا ؟ 

(b)     0+  استبدالإذا  تمq  0- أخرى  بشحنةq  ٌصبح  المجال الكهربائً  صفرا ؟ اى نقطة    فعند 

(c)   احسب  الجهد  الكهربائً   فً الحالتٌنb , a ؟ 
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     مقداره  وٌكون.   بها  المحٌط  الفضاء فً  كهربائٌا مجالا ،  ومعزولة  الشحنة  موجبة كرة  تنشئ (4)

 . الشحنة من   6m  بعد على

(a)   0 إلى  المسافة  تضاعفت إذا m   تؽٌر  معامل  فما E ؟ 

(b)  5 إلى  مرات ثلاث  المسافة  تضاعفت إذاm   .تؽٌر  معامل فما E ؟ 

(c)  ؟ صفرا  عنده  المجال  ٌكون  الذى  الشحنة عن  البعد ما  

 

 

 

 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 جال الكهربائً  حول جسمٌن  مشحونٌن  بشحنتٌن  موجبٌن  متماثلٌن  وتفصلارسم مخططا  للم  (5)

 بٌنهما  مسافة  قصٌر ة؟         

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 سمٌن  مشحونٌن  بشحنتٌن  سالبتٌن   متماثلٌن  وتفصل  بٌنهماارسم مخططا  للمجال الكهربائً  حول ج    (1)

 مسافة  قصٌر ة؟  

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .   q6 من  r  مسافة على  q0 ريأخ  شحنة  وضعت:   الموضح  الكهربائً المجال  q6  شحنة عن  ٌنتج  (1)

  ؟ الكهربائً الجهد  سٌتاثر  كٌؾ

(a)    تضاعفت q6 ؟ 

(b)  تضاعفت q0 ؟ 

(c)  ؟ الشحنتان  تضاعفت 

(d)   ؟ الشحنتٌن بٌن المسافة  تضاعفت 
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 .متكافئتان  N /  Cو   v / mبٌن أن  وحدتى  شدة  المجال الكهربائً    (9)

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 موضوعة  فً نقطة   الفراغ  لقوة كهربائٌة        تتعرض  شحنة   مقدارها    (  11) 

 . احسب  شدة  المجال  الكهربائً  عند تلك النقطة .        مقدارها                    

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .  سطحها على  موزعة      مقدارها  موجبة بشحنة  مشحونة    60Cm  قطرها  نصؾ  موصلة (  كرة 11)   

 . الكرة مركز من  الآتٌة   الأبعاد  عند  الشحنة  تلك عن  الناتج الكهربائً  المجال شدة  ما      

(a)   2cm 

(b) 0cm 

(c) 60cm  سطحها من  مقربة وعلى  الكرة  خارج 

(d)  02 cm 

 

 

 

 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 افترض  أنك  تستطٌع               وسحنته               كتلة  الإلكترون   (  12)     

 عزل  إلكترون  واحد  فى فراغ  تام  ثم أنشات  مجالا كهربائٌا  لشد الإلكترون  نحو الأعلى  .        

 بمعنى  آخر  وضع  الإلكترون  فً حالة  اتزان قوى ()ما شدة  المجال الكهربائً  اللازم  لمعادلة  وزن  الإلكترون  ؟      
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 (   ثلاثة  جسٌمات  مشحونة  ،  شحناتها  موجبة  ومتساوٌة  وضعت  عند رؤوس   13) 

 مثلث  متساوى  الأضلاع  . ارسم   مخططا  للمجال  الكهربائً  الناتج  عنها .            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
============================================================================================== 

 موضح هو  كما مربع زواٌا عند  qمنها كل متماثلة كهربائٌة شحنات أربع وضعت(  14)

 

 المربع؟ مركز عند الكهربائً المجال شدة ما  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

============================================================================================== 

 أسئهخ الاخزُبز يٍ يزؼدد
 فً الشكل المجاور ؟   التوالى على  q0 و  Q6  الشحنتٌن من كلمانوع     -1

(a)    موجبة   ، موجبة 

(b)   موجبة ،  سالبة 

(c)    سالبة ، موجبة 

(d)   سالبة ،  سالبة 
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 V 1.2+  جهدها   X  النقطة.   Y  النقطة  إلى  X  النقطة من          مقدارها نقطٌة  شحنة  حركت-2

  ؟ النقطٌة الشحنة   تكتسبها  التى الوضع  طاقة ما.   V 4.2+  جهدها   Y  والنقطة

(a)         

(b)       

(c)     

(d)      
============================================================================================== 

 الشؽل  كان ،  أخري إلى  نقطة  من   ثابتة بسرعة  nC 5.2  مقدارها  موجبة  نقطٌة  شحنة  حركت  -1

  ؟ النقطتٌن بٌن  الجهد  فرق   ما.  nJ 60  النقطٌة  الشحنة  على  المبذول 

(a)  2V 

(b)  2.200 V 

(c) 0V 

(d) 51 V 
============================================================================================== 

 انثبنث  رقىَى اندزض                                 
  -أسئهخ الاخزُبز يٍ يزؼدد :

 كٌؾ ٌمكن  تعرٌؾ شدة  المجال الكهربائً  بٌن  لوحٌن  متوازٌٌن  ومشحونٌن  بشحنتٌن  مختلفتٌن  ؟  -1

(a)   له القٌمة   نفسها  فً أى  مكان بٌن اللوحٌن . 

(b)   ٌتناقص  من اللوح  الموجب  إلى اللوح  السالب 

(c)   ٌكون  عند الأطراؾ  أكبر  من الوسط 

(d)    ٌكون  عند الأطراؾ  أصؽر من الوسط 
      ============================================================================================== 

أى المقادٌر  الآتٌة  ٌساوى الطاقة الحركٌة         فرق الجهد    تم تعجٌل  إلكترون  من السكون  عبر  -2
 سرٌع ؟ تللإلكترون  بعد ال

(a)            

(b)             

(c)         

(d)        
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 أسئهخ يقبنُخ
 ازٌٌن  . ارسم   عدة خطوط  تساوىٌبٌن الشكل  المجاور  مكثفا  كهربائٌا  ذا  لوحٌن  مشحونٌن  ومتو   (1

 الجهد  فً المنطقة  بٌن اللوحٌن   على طول  المجال الكهربائً  بٌنهما .  أشر  إلى  الخط  الذى  له   

 .أعلى  جهد كهربائً 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
============================================================================================== 

 

 ،  ومتعاكستٌن  المقدار  متساوٌتى  شحنتٌن  ٌحملان  متوازٌٌن  لوحٌن بٌن  منتظم  كهربائً مجال  لإنشاء (1

 للحصول    بٌنهما  الفاصلة  المسافة  تكون أن  ٌجب  فكم.   1V  اللوحٌن بٌن  الجهد  فرق أن  افترض 

 (  الفراغ هو  للوحٌنا بٌن  الوسط  بأن علما)    N / C 02 شدته  كهربائً مجال على

 

 

 

 

 
============================================================================================== 

    cm 6.0 مسافة  بٌنهما تفصل  ومتوازٌٌن  موصلٌن  لوحٌن بٌن  الكهربائً المجال  شدة  احسب  (2

          ٌساوى  بٌنهما  الجهد  وفرق
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             تساوى  الإلكترون  كتلة  بأن علما  622eV  الحركٌة طاقته ،  إلكترون  سرعة جد (3

 

 

 

 

 
============================================================================================== 

           اللوحٌن بٌن  الكهربائً  المجال  وشدة  0cm مسافة  متوازٌٌن  موصلٌن  لوحٌن بٌن  تفصل  (4

  اللوحٌن بٌن  الجهد فرق  احسب – أ           

  عن  6cm تبعد  نقطة  جهد فما   V 2 هو  المنخفض   الجهد ذى  اللوح  جهد ان  افترضنا إ  - ب          

  ؟ الآخر اللوح عن  5cm و  اللوح هذا             

 

 

 

 

 

 

 
============================================================================================== 

 ما الفرق  بٌن المجال  الكهربائً  المنتظم  والمجال الكهربائً  ؼٌر المنتظم ؟  (6

 

 

 

 

 

 
============================================================================================== 

 لماذا  ٌنحنى  المجال الكهربائً  بٌن اللوحٌن  المتوازٌٌن  المشحونٌن  بالقرب  من أطرافه ؟  (7

 

 

 
============================================================================================== 

 صؾ  الفرق بٌن القوة الكهربائٌة  وقوة الجاذبٌة ؟ (8
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 و   V 002-  جهد مع  السفلً اللوح  وصل  60cm مسافة  بٌنهما تفصل  وأفقٌان  متوازٌان  لوحان (9

   اللوحٌن بٌن  نقطة  عند        مقدارها  شحنة  ووضعت  V 002+  جهد مع  العلوي اللوح  وصل

 .  5cm السفلً  اللوح عن  وتبعد

(a)     ؟ للشحنة  الكهربائٌة  الوضع  طاقة  ما 

(b)   نقطة إلى  وصلت أن إلى  أعلى إلى  رأسٌا  الشحنة  تحركت إذا  للشحنة  الكهربائٌة الوضع  طاقة ما  

 ؟ العلوى اللوح  من  5cm  تبعد 

(c)  ما مقدار  الشؽل المبذول  على  الشحنة ؟ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
============================================================================================= 

 kV 60 بٌنهما  الجهد  وفرق            بٌنهما  الكهربائً المجال شدة  موصلٌن لوحٌن  بٌن  البعد  ما  (01

 

 

 

 
============================================================================================== 

         ظم  شدته ٌتعرض  إلكترون  لتسارع  فً مجال  كهربائً  منت  (11

(a)  بوحدة  الطاقة ما  KeV  0 مسافة  خلال  تسارع إذا  للإلكترون  تعطى  التىcm؟ 

(b)   02  بمقدار  طاقته  لزٌادة  الإلكترون  لٌهإ  ٌسرع أن  ٌجب الذى  ما البعد GeV ؟  
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 نثبنثخ اتمبزٍَ ػهً انىحدح  
  -لصحيحة  :اختر الإجابة ا-الدؤال الأول :     

 طز١ٓ ؟ اٌؼجبساد  اٌزب١ٌخ  صح١حخ  ثبٌٕغجخ  ٌٍمٛح اٌىٙشٚعزبر١ى١خ  ث١ٓ أٜ  شحٕز١ٓ  ٔم  أٞ  -1

 ِغ ِشثغ  اٌّغبفخ  ث١ٓ اٌشحٕز١ٓ .رزٕبعت  غشد٠ب    

 رزٕبعت ػىغ١ب  ِغ ِشثغ  اٌّغبفخ ث١ٓ  اٌشحٕز١ٓ .  

 رزٕبعت غشد٠ب   ِغ اٌّغبفخ ث١ٓ اٌشحٕز١ٓ .  

 اٌّغبفخ  ث١ٓ اٌشحٕز١ٓ . رزٕبعت ػىغ١ب  ِغ  

    ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  الشحنة عن  تبعد  نقطة  عند  سالبة  نقطٌة  شحنة  مجال فى  الكهربائً  المجال  شدة  مقدار  كان إذا  -2

  ؟ النقطة  تلك  جهد  فما.    N/ C 0.0ٌساوى  2.6m مسافة 

  -00V   

 00V    

 -2.00V    

 -2.00V   

     ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   والمسافة            منهما  كل  دارمق كهربائٌتٌن شحنتٌن بٌن  الكهروستاتٌكٌة  القوة  مقدار ما  -3

                    ؟ (m 2.0) الفراغ فً  بٌنهما

  2.00 N 

 6.6N 

 0.0 N 

 0.1 N  

     ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   مقداره جهد  فرق  عبر  السكون من                 شحنته  مشحون  جسٌم  تعجٌل تم   -4

(022V)  ؟ التعجٌل   بعد  للجسٌم  الحركٌة الطاقة  قٌمة ما  

            

            

            

            

  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ؟ N/Cاٌٛحذاد  اٌزب١ٌخ  رىبفئ  ٚحذح  ل١بط  شذح  اٌّغبي  اٌىٙشثبئٟ   أٞ  -5

  V. m 

   V/m 

      

      

 أسئلة الاختٌار من متعدد
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 شدة  كانت  إذا ،  سالبة  والثانٌة  موجبة الأولى  قدارالم فً  متساوٌتان  نقطٌتان  شحنتان  أدناه  الشكل فً  -6

 المجال  شدة  قٌمة فما  62N/C ٌساوى P النقطة عن  الأولى الشحنة عن  الناتج  الكهربائً  المجال  

  ؟ P النقطة عند  المحصل  الكهربائً 

 2N/C 

 62N /C 

  60 N/ C 

 02 N / C  

   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 قٌمة فما V 51 ٌساوى A  النقطة  عند  الشحنتٌن عن  الناتج  كهربائًلا  الجهد  كان ذاإ  دناهأ الشكل فً  -7

                    ؟ (q) الشحنة   

            

           

           

           

    ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  بٌنهما  الجهد فرق  نقطتٌن بٌن  تحركت          مقدارها   نقطٌة  شحنة  طاقة فً  التؽٌر ما   -8

 ؟ V 5  ٌساوى 

            

           

         

         

     ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  622N  تساوى بعضهما  من  معٌنة   مسافة على  موضوعتان  نقطٌتٌن  شحنتٌن  بٌن  الكهربائٌة  القوة  كانت ذاإ  -9
  ؟ للمسافة  حدث  الذى  التؽٌر فما  00N  بٌنهما  الكهربائٌة لقوةابٌنهما فأصبحت   المسافة  تؽٌٌر تم

 قلت  إلى النصؾ    

 قلت إلى الربع   

 زادت  إلى الضعؾ   

 زادت  إلى أربعة  أضعاؾ .  

    ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 الؽازات  التالٌة  توجد  فً كرة  البلازما ؟   أي  - 11

 الهٌدروجٌن   

 النٌون   

 النٌتروجٌن  

 الهٌلٌوم   
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 اوٌة  فً المقدار  فى أركان مثلث  متساوى  الأضلاع وضعت  ثلاث  شحنات  كهربائٌة  نقطٌة  موجبة  متس   -11

تقع فً     Pأى  من الأسهم  التالٌة  ٌبٌن  اتجاه  المجال  الكهربً عند نقطة   .كما  هو مبٌن  فً الشكل التالً   
 منتصؾ  قاعدة   المثلث ؟

   نحو اليمين  

 نحو اليسار  

  للأعلى  

  للأسفل  

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

بسرعة  ثابتة  من نقطة  لأخري       إذا  كان  الشؽل  المبذول  لتحرٌك  شحنة  نقطٌة  موجبة  مقدارها      -01

 ن النقطتٌن ؟ ،  فكم  تكون قٌمة  فرق الجهد  الكهربائً  بٌ        ٌساوى  

  2.200 V 

 02  V 

  602 V 

 512 V 

   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ؟ 4nC  قدرها   موجبة  نقطٌة  شحنة  عن  cm 62 مسافة  تبعد  نقطة عند  الكهربائً المجال شدة ما   -02

            

            

            

             

    ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   داخل  سٌقطعها  التى  المسافة  مقدار  كم   V / m 0222 شدته  كهربائً  مجال فً  ٌتحرك  لكترونإ   -03

 (              الإلكترون  شحنة  بأن  علما)  ؟ الكهربائٌة الوضع  طاقة من             لٌفقد  المجال

 011.2  cm 

 45.2 cm 

 52.0cm 

 0.12 cm 

    ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 .   503V  الآخر  وجهد V 551  أحداهما  جهد مشحونٌن  متوازٌٌن  لوحٌن بٌن وضعت  0C مقدارها   شحنة  -04

 ؟ اللوحٌن بٌن  الشحنة  لنقل  المبذول الشؽل  ٌكون  كم

 0 J 

 60J 

 00J 

 03J 
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 نفس  إلى  ابعادهما  تم ثم  مشحون  وؼٌر  له  مماثل   جسم مع  تلامس   q 1+  شحنته  جسم  ٌوضح   الشكل  -05
 ؟ بٌنهما  المتبادلة الكهربٌة القوة  لحساب  المستخدمة  العلاقة ما.   موضعهما

          

           

           

           

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 ؟ 4nC مقدارها  موجبة  نقطٌة   شحنة عن  62cm  مقدارها مسافة  تبعد   نقطة  عند  الكهربائً المجال  شدة ما  -01

           

           

           

            

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

  تساوى بٌنهما  التنافر  وقوة  m 2.0  مسافة  الهواء  فً  تفصلهما  موجبة شحنة تحملان  موصلتان  كرتان  -01

  ؟ بٌنهما  المتبادلة  القوة  تصبح  كم   m 2.4  بٌنهما  المسافة  أصبحت  إذا         

            

            

            

            

    ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 مصدر مع  موصلان  الهواء  فً    mm 52 مسافة  تفصلهما  متوازٌٌن  موصلٌن  لوحٌن  ٌوضح   الشكل   -09

 اللوحٌن بٌن  المنتظم المجال  بها  ٌؤثر التى  الكهربٌة  القوة ما.   V 5222  مقداره  بٌنهما  جهد  فرق  ٌعطى  

 ؟ اللوحٌن بٌن  موضوعة   nC 5  مقدارها  موجبة  نقطٌة  شحنة على  

          

            

          

            

  

   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

  سالبة  نقطٌة  شحنة  من  الشمال فً    m 2.3مسافة  تبعد   نقطة فً  الكهربائً  المجال  شدة  واتجاه مقدار ما  -11
                ؟     

                  شمال 

                  جنوب 

                شمال 

                جنوب 
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 والمسافة  بٌن  qبٌن  كرتٌن  متماثلتٌن   تحمل  كل  منهما  شحنة  مقدراها    F  كهربائٌةتولدت  قوة    -21

 . أى  التعبٌرات  التالٌة  لا ٌنتج  عنه  أى  تؽٌٌر  فً القوة  بٌن الشحنتٌن  ؟ rمركزٌهما  

 مضاعفة  الشحنة  على أحد  الكرتٌن  ومضاعفة  المسافة  بٌنهما .  

 ة  الشحنة  على  كلا  من الكرتٌن  ومضاعفة  المسافة  بٌنهما .مضاعف   

 مضاعفة  الشحنة  على أحد  الكرتٌن  وتقلٌل  المسافة  للنصؾ .  

 مضاعفة  الشحنة  على  كلا  من الكرتٌن  وتقلٌل  المسابقة للنصؾ   

   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

  ،  أدناه  بالرسم  مبٌن  هو كما  cm 6.0  بٌنهما  الفاصلة  المسافة  متوازٌان  معدنٌان  لوحان  -11

 .  للأسفل  واتجاهه            تساوى  اللوحٌن بٌن  المنتظم  الكهربائً  المجال  شدة  كانت  فإذا 

 ؟ اللوحٌن  بٌن  الكهربائً  الجهد  رقف  مقدار فما 

  0.0 V 

 00 V 

 51 V 

  512 V  

   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 انتقاله  فً المجال فً الشكل  المجاور  لا  تتؽٌر  طاقة  الوضع  الكهربائٌة  لجسٌم  مشحون  عند    -23

 الكهربائً  بٌن  النقطتٌن ................ و ............................  

  Z&E 

 E&X 

 E&Y 

 X&Y 

   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 مقدارها  موجبة  نقطٌة  شحنة  من الهواء فً  cm 6.0  قدرها  مسافة على  الكهربائً المجال  شدة ما   -13

             = للهواء  كولوم  ثابت  بأن علما  ؟         

              

             

             

              

   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

  بٌنهما  المتبادلة  الكهروستاتٌكٌة  والقوة  62cm الهواء فً  بٌنهما   المسافة(             نقطٌتان  شحنتان  -14
(022N)  النفاذٌة  معامل  أمثال  أربعة  ٌساوى  لها  الكهربائٌة  النفاذٌة  لمعام  أخري مادة  بٌنهما  وضعت  فإذا  

 ؟ بٌنهما  المتبادلة  الكهروستاتٌكٌة  القوة  تصبح  فكم.   للهواء  الكهربائٌة

 02N   

 622  N 

 022  N 

 322  N 
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فٌٛذ  ٚاٌغٙذ   0الأٚي   فٟ اٌشىً  أدٔبٖ  رُ ٔمً  شحٕخ وٙشثبئ١خ  ث١ٓ عٙذ٠ٓ  فٟ ِغبي  وٙشثبئٟ  ِٕزظُ  اٌغٙذ   -15

. أٜ  ٘زٖ  اٌّغبساد  ٠حزبط  ألً  ِمذاس  ِٓ    (D- C- B- A)فٌٛذ  ػجش أسثغ  ِغبساد  ِخزٍفخ  ٟ٘   3اٌضبٔٝ 

 اٌشغً  ٌٕمً  ٘زٖ  اٌشحٕخ ؟ 

 Aفمػ  اٌّغبس   

 Dفمػ  اٌّغبس    

 D ٚاٌّغبس   Aاٌّغبس   

 ع١ّغ  اٌّغبساد  رحزبط  ٔفظ اٌشغً   

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

ِؼٍمزبْ  ثخ١ط١ٓ  ِزّبص١ٍٓ  فٝ اٌطٛي  ، فئرا     qٚفٝ اٌشحٕخ    mِٓ  الأ١ٌَّٕٛ  ِزّبصٍزبْ  فٟ اٌىزٍخ   وشربْ    -11

 اٌزب١ٌخ  ٠ّضً  الارغب٘بد  اٌصح١حخ  ٌٍمٜٛ  اٌّؤصشح  ػٍٝ اٌىشر١ٓ ؟  الأشىبي   فأٜوبٔذ  اٌىشربْ  فٟ حبٌخ  ارضاْ  

 (   Fr،   لٛح  اٌشذ  فٟ اٌخ١ػ =    Fe،   اٌمٛح  اٌىٙشٚعزبر١ى١خ =     Fg)  اٌٛصْ  =             

  A 

 B 

 C 

 D 

 

 

  

 

 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 أى من   الأشكال   التالٌة  ٌمثل  الاتجاه  الصحٌح  للقوة  الكهربائٌة  على جسٌم  المؤثرة  على جسٌم    -28

 مشحون  وضع  فً مجال  كهربائً ؟ 
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  الكهربائً المجال  شدة  كانت إذا  m 2.50  بٌنهما  المسافة  متوازٌٌن  لوحٌن  نٌب  الكهربائً  الجهد  فرق ما   -19
 ؟               تساوى  بٌنهما

           

            

            

         

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

حٛي  شحٕخ  ٔمط١خ    (V)اٌزب١ٌخ  رؼجش  ثأفعً  دلخ  ػٓ اٌؼلالخ  ث١ٓ  اٌغٙذ  اٌىٙشثٟ    الأسثؼخأٜ  إٌّح١ٕبد    -21

 ؟ ( r )ٚاٌجؼذ  ػٓ ٘زٖ  اٌشحٕخ 

 

 

 

 

 

            r                                r                                   r                                  r              

    ( A )                             ( B )                             ( C)                            ( D)                       

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 ؟   ( A & B )فٟ اٌشىً  اٌزبٌٟ  ِب ل١ّخ  فشق  اٌغٙذ  اٌىٙشثبئٟ  ث١ٓ  إٌمطز١ٓ   -20

  60 V 

 52V 

 00 V 

 20 V 

 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 ب١ٌخ  رّضً  اٌٛحذح  اٌذ١ٌٚخ  ٌشذح  اٌّغبي  اٌىٙشثٟ ؟ اٌٛحذاد  اٌز أٞ  -21

   N . C 

 V . M  

 V / m 

 C  /  N  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 اٌغٙذ  اٌىٙشثبئٟ  ث١ٓ  اٌٍٛح١ٓ  اٌّزمبث١ٍٓ ؟   اعزخذَ  اٌج١بٔبد  اٌٛاسدح  فٝ  اٌشىً  أدٔبٖ  لإ٠غبد  فشق  -22

        

          

 02 V  

  022 V 
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  الفاصلة  والمسافة(             والأخري           مقدارها  إحداهما  نقطتٌان  شحنتان -23

             مقدارها  شحنة على  المؤثرة  الكلٌة  الكهربائٌة  القوة  مقدار ما.    1m  الهواء فً  بٌنهما 

 ؟ الشحنتٌن بٌن  المسافة  منتصؾ فً  تقع

           

           

           

     

   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 على    ( nc  ,  +1 n c 3-   ) بالشحنتٌن   شحنهما  تم  بعضهما  عن  مفصولتان  متماثلتان  معدنٌتان   كرتان  -24
  ؟ منهما  كل على  الشحنة  مقدار ما.   أخري مرة   الانفصال  ثم  بالاتصال  للكرتٌن  سمح  إذا.    التوالً

  +60 n C  

 -0 n C 

 -6 Nc  

 2 N C  

 

 

    ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  E  المنتظم  الكهربائً  المجال  وشدة  بالشكل كما  A النقطة  عند  موضوعة           مقدارها  شحنة   -25

 ؟ B  إلى A من  الشحنة  تتحرك  عندما  W  قولةنالم  الطاقة  مقدار ما.  للٌمٌن 0222V/m  اللوحٌن بٌن 

           

           

           

      

 

   ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 بٌن اللوحٌن ؟    Eالشكل  لإٌجاد  مقدار  شدة  المجال  الكهربائً  المنتظم   دم  البٌانات  الواردة  فًاستخ  -37
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  موجبتٌن  شحنتٌن  ٌحملان  هواءال فً  ( r )  مسافة  على   موضوعان  صؽٌران  كروٌان   موصلان    -21

 ما  (2.0N)  بٌنهما التنافر  قوة   كانت   إذا.    الشكل فً  موضح هو كما            و           
  ؟  ( r ) ٌهما مركز  بٌن  البعد  مقدار

  2.5 m 

 2.6 m 

         

         

  

    ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ٠ّضً  اٌشىً  خطٛغ  اٌّغبي  اٌىٙشثبئٟ  إٌبرظ  ِٓ  شحٕز١ٓ  ٔمط١ز١ٓ  ، ِب ٔٛع  اٌشحٕخ  ٌىً ِّٕٙب ؟   -29

   (A    ٚ  عبٌجخB   ) ِٛعجخ 

  (A    ٚ  ِٛعجخB   ) عبٌجخ 

  (A   ٚB  و ) ٓلاّ٘ب ِٛعجز١ 

  (A   ٚ B   )  ٓولاّ٘ب عبٌجز١ 

 

  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  ؟ جدٌدةال  التنافر  قوة ما  بٌنهما  المسافة  تضاعفت  إذا   N 2.20 مشحونٌن  جسمٌن بٌن  التنافر  قوة  -31

  2.61N 

 2.23 N 

 2.20 N 

 2.26 N  

      ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  ؟  V 60  جهد  فرق  عبر       مقدارها  شحنة  لنقل  المبذول  الشؽل  مقدار ما  -30

           

        

           

           

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  ؟ (C 2.50 )  مقدارها  موجبة  نقطٌة  شحنة  من  (60m) قدرها  مسافة على  الكهربائً  المجال   شدة ما  -31
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 الجهد فرق  ٌبلػ              قدرها  بمسافة  بعضهما عن  كبٌران  موصلان   لوحان  عدٌب   -32

 .                   تساوى  كترونالإل على  الشحنة  مقدار  (  volt 622 )  اللوحٌن  بٌن        

  ؟ اللوحٌن  بٌن حر  إلكترون على  المؤثرة  القوة  مقدار ما         

          

         

             

             

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 من الآتى   هً وحدة  قٌاس شدة  المجال الكهربائً ؟  أي  -44

  N /C  

 N / Kg  

          

           

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

.    (1m ) مسافة  بٌنهما             مقدارها  والأخري               مقدارها  إحداهما  شحنتان    -34

  ؟ الشحنتٌن  بٌن  المسافة  منتصؾ فً  تقع              مقدارها  شحنة  على  المحصلة  القوة  مقدار ما

             

           

             

            

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  فرق  ٌوجد.             قدرها  مسافة على  ىمتواز  بشكل  وضعهما تم  المعدن من  متماثلان  لوحان    -35
  نقطة  عند  اللوحٌن  بٌن  ( E  )  الكهربائً المجال  شدة تبلػ   كم.  اللوحٌن بٌن  ( volt   36 )  ٌبلػ  كهربائً جهد

  ؟ اللوحٌن  حواؾ من  بالقرب  تقع لا

              

              

              

              

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .   التالً  بالشكل  موضح  هو  كما  كهربً  بجهد  مشحونان  متوازٌان ن معدنٌا  لوحان  -31

  -: تكون 6  اللوح  إلى 0  اللوح من  صؽٌرة  موجبة  شحنة  لتحرٌك  المبذول  الشؽل  فإن

 Xأوجش ِب ٠ّىٓ  فٟ اٌّغبس   

 Yأوجش  ِب ٠ّىٓ  فٟ اٌّغبس   

 Zس بِب ٠ّىٓ   فٟ اٌّغأوجش   

 .  ِزغبٜٚ  فٟ ع١ّغ  اٌّغبساد  
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 ؟ C 2.50  مقدارها  موجبة  نقطٌة  شحنة  من  متر  60  قدرها  مسافة على  الكهربائً  المجال  شدة ما   -31

             

             

             

              

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 بٌن  الجهد فرق  ٌبلػ             قدرها    بمسافة  بعضهما عن    كبٌران  موصلان  لوحان ٌبعد  -49

   المؤثرة  القوة  مقدار ما.                ٌساوى  الإلكترون على  الشحنة   مقدار  V 622   اللوحٌن  

  ؟ اللوحٌن بٌن حر  الكترون على   

             

            

              

              

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ٠ٛعذ             ٌٛحبْ  ِزّبصلاْ  ِٓ اٌّؼذْ  رُ  ٚظؼّٙب  ثشىً  ِزٛاصٜ  ػٍٝ   ِغبفخ  لذس٘ب    -41

 ث١ٓ  ١Eٓ اٌٍٛح١ٓ .  وُ   رجٍؾ  شذح  اٌّغبي  اٌىٙشثبئٟ  ث  V 36فشق  فٟ اٌغٙذ  اٌىٙشثبئٟ  ٠جٍؾ  

 اٌٍٛح١ٓ  ػٕذ  ٔمطخ  لا رمغ  ثبٌمشة  ِٓ حٛاف  اٌٍٛح١ٓ ؟  

               

               

               

               

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

تفصلهما         مشحونان  بشحنتٌن  مختلفتٌن  وكتلتاهما   Bو Aالشكل  التالى  بٌن  جسمان  كروٌان     -51

 ؟  dمسافة  مقدارها 

 

 

 

 

 المؤثر تان على    Feوالقوة  الكهروستاتٌكٌة      Fg أى  من  الأشكال  التالٌة  ٌوضح  قوة  التجاذب  الكتلى     

 ؟  Bمن قبل  الجسم   Aالجسم      
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 1m بمسافة  مفصولتان          مقدارها  والأخري           مقدارها  أحدهما   شحنتان   -41

 الشحنتٌن  بٌن المسافة  منتصؾ فى  تقع            مقدارها  شحنة  عن  الناتجة  الكلٌة  القوة  مقدار ما

           

           

         

           

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  النقطة عند  الكهربائً المجال  شدة   كانت  فإذا  التالً  الشكل فً  كما  موضوعة  متساوٌة  شحنات  أربع    -42

 ( a)   الشحنة عن  الناشئ  (+q)  هو  ( E)    النقطة  عند   الكلٌة الكهربائً  المجال  شدة  هو فما  (a)  ؟ 

 2 

 
 

 
 

 0E 

 E 

 

    ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 دتبع التى  (P)  النقطة عند  الكهربائً  الجهد  فإن.    بالشكل كما  السٌنى  المحور  على  نقطتان  شحنتان     -43

  (5m )  هو  الشحنتٌن من  كلا عن :-  

          

          

           

          

    ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ما مقدار شدة  المجال            مقدارها     (q)على  شحنة    (N 60)تؤثر   قوة  مقدارها     -44

 ؟الكهربائً   

              

              

             

             

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  ؟  2.50C  مقدارها  موجبة  نقطٌة  شحنة من متر 60 قدرها  مسافة على  الكهربائً  المجال شدة ما   -45
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   بٌن  الجهد فرق  ٌبلػ           قدرها  بمسافة  بعضهما عن  كبٌران  موصلان  لوحان  عدبٌ  -41

  المؤثرة القوة  مقدار ما.              ٌساوى  الالكترون على  ةالشحن  مقدار  V 622 للوحٌن

  ؟ اللوحٌن بٌن حر  الكترون على 

           

           

             

             

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 فً  فرق  ٌوجد            قدرها  مسافة على  متوازى  بشكل  وضعهما تم  متماثلان   لوحان معدنٌان   -41
 من  بالقرب  تقع لا  نقطة عند  E الكهربائً  المجال  شدة  تبلػ   كم.  اللوحٌن  بٌن  V 36  ٌبلػ   الكهربائً الجهد
  ؟ اللوحٌن  حواؾ

              

              

              

              

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 صحٌحا  عند   المقارنة بٌن  القوى الكهربائٌة  وقوى التجاذب الكتلة ؟ لا ٌعتبر  العبارات  من  أى    -59

 له نفس  القٌمة  عند جمٌع  الأماكن .  (G )ثابت الجذب   الكونى    

 له نفس  القٌمة  فً جمٌع  الأوساط .  (K )ثابت  كولوم    

 قوى  الجاذبٌة  تؤثر  على كتل  الأجسام .   

 لى الأجسام المشحونة . القوى الكهربائٌة  تؤثر  ع   

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 .  همركز عن  والبعد  مشحون  كروى  لجسم  الكهربائً  الجهد بٌن  العلاقة ٌوضح  التالً  البٌانى الرسم    -51

 . المشحون  الكروي  للجسم  الخارجً السطح من  (0R)  مسافة عند  الكهربائً الجهد  مقدار  ما

 00.2 V 

 55.5 V 

 02.2 V 

 20.2 V 

 

 

 

 

 

 

 



 

42 
 

  (a )  النقطة عند  الكهربائً الجهد كان   فإذا  التالى  بالشكل كما  موضوعة  متساوٌة  شحنات  أربع   -50

 ؟  (a)  النقطة عند  الكلً  الكهربائً  الجهد فما.  (V) هو  (q+ )  الشحنة عن  الناشئ  

  2 

 V 

 0V  

 0V  

 

 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

   بٌنهما  الكهربً  المجال  شدة وكانت  V 600  متوازٌٌن  لوحٌن  طرفً  بٌن  الجهد فرق  كان إذا  -51

  ؟ اللوحٌن بٌن البعد فما.                تساوى

 50.2 m 

 2.02 m 

 2.2040 m 

 2.202 m 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 تمثٌل  بٌانى  ٌوضح  العلاقة  بٌن القوة الكهربٌة  بٌن جسمٌن  مشحونٌن  و المسافة  بٌنهما ؟  أي  -63

 

* * 

 

 

 

 

 

 

 

* * 
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  Bإلى  النقطة    Aمن النقطة            إذا كان  الشؽل  المبذول  لتحرٌك  شحنة  مقدارها    -64

 .           هو فً مجال  كهربً   

 ؟  Bو  Aما  مقدار  فرق الجهد  بٌن النقطتٌن  

            

           

           

            

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 وجسٌم  كولوم            مقدارها  معروفة شحنة ذى  جسٌم  بٌن  المؤثرة  القوة  قٌاس عند  -54

   الجسمٌن بٌن  الفاصلة  المسافة  تكون  عندما  نٌوتن  52.4  تبلػ  أنها  وجد  مجهولة شحنة ذى  

             استخدم.   جهولةالم الشحنة  مقدار ما.  متر  2.23 هً

  
  ؟ كولوم   لثابت 

           

           

          

          

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

   ، فولت  650+ عند  العلوى  اللوح  شحن ٌتم.   كولوم  3.25  مقدارها  موجبة  شحنة  أدناه  الجسٌم ٌحمل  -55

 أخري  قوى  وجود  عدم  بفرض.  621mm هو  d المسافة  مقدار.   فولت  051- عند  السفلى واللوح

 .  المشحون  الجسٌم  على تؤثر 

 

 

 

  ؟ ومقدارها  المشحون  الجسٌم على  المؤثرة القوة  اهاتج ما

 N  63.000  أسفل إلى  

 N 4.602  اسفل  إلى  

 N  63.000   أعلً إلى 

  N 4.602   علىأ إلى 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 متر  فً اتجاه  خطوط  المجال  . المجال كهربً            ٌتحرك  إلكترون  لمسافة  قدرها    -67

 .           شدته  منتظم  تبلػ 

 ما مقدار  طاقة  الوضع  للإلكترون ؟ 
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  -أجت  ػًب َهً : -:  انثبٍَانسؤال  
 وجه  التشابه  بٌن  المجال  الكهربائً  ومجال الجاذبٌة ؟ أاذكر  اثنٌن  من     

       

 

        

 

       
======================================================================================================== 

 المسافة  بٌنهما  فً              والثانٌة                 شحنتان  نقطٌتان  الأولى         

المجال  الكهربائً  عند نقطة  تقع فى  منتصؾ  المسافة  بٌنهما   شدة . احسب  مقدار  محصلة   (60cm ) الهواء   
 . 

 (               )  علما  بأن  ثابت  كولوم    

 

 

 

 

 
======================================================================================================== 

 ؟  B,Aشحنتٌن  النقطتٌن الشكل  أدناه  ما نوع  كل من   فً           

    

 

    

 

    

 

 

 
======================================================================================================== 

 ، والأخري  سالب ٌن  فً المقدار إحداهما  موجبلوحٌن  متوازٌٌن  مشحونٌن متساوٌالشكل  أدناه   ٌوضح         

 من  اللوح الموجب   إلىٌتحرك   بٌنهما لبروتون   عندما    فً طاقة  الوضع  الكهربائٌة  التؽٌر احسب        

 بأن  شحنة السالب  مستخدما  المعلومات  الموجودة  على الشكل  ،  علما  اللوح         

                البروتون      

 

    

 

 الأسئهخ المقبنُخ 

1 

2 

3 

4 



 

45 
 

 

 من الشحنتٌن ؟ . ما نوع  كل A,Bفً الشكل  أدناه   ٌوضح   خطوط  المجال الكهربائً  لشحنتٌن           

 

 

 

 

 

 

======================================================================================================== 

            كروى بشحنة  موجبة  مقدارها    معدنًقٌمة  شدة  المجال  الكهربائً  عند مركز موصل   ما           

                 بت  كولوم  :إذا كان  ثا    

 

 

 

 

======================================================================================================== 

 صلٌن  ومتوازٌٌن  ، إذا علمت  أن فرق  الجهد  احسب  المسافة  الفاصلة  بٌن  لوحٌن   معدنٌٌن  مو           

 .  (          وشدة  المجال الكهربائً  المنتظم  بٌنهما           الكهربً  بٌنهما          

 

       

 
======================================================================================================= 

  (cm=02)  مسافة  وتفصلهما  الفراغ فً  موضوعٌن         كهربائٌتٌن  شحنتٌن  ٌوضح  التالً   الشكل        

                الثانٌة  ةالشحن ومقدار                الأولً الشحنة  مقدار  كان  فإذا    

  ؟  (a) النقطة  عند  الناتج  الكهربائً  الجهد   احسب(  .                  كولوم   وثابت   

 

 

 

 

 

  

======================================================================================================== 

 مجال فً(   0) الموضع إلى  (6) الموضع من  انتقالها عند  موجبة  شحنة  تسلك  ، أدناه  الصورة فً           

   للشحنة  الكهربائٌة  الوضع  طاقة فً  التؽٌر  بٌن  العلاقة ما.   (a,b,c)  مختلفة  مسارات  ثلاثة   كهربائً    

  ؟ المسارات هذه فً      

 

 

 

 

5 

6 

7 

8 
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 .0cm مسافة  بٌنهما  تفصل  مشحونٌن   معدنٌٌن  لوحٌن  بٌن   V 022  مقداره  جهد  فرق  تطبٌق تم               

   الكهربائً  المجال  فً  موضوع   إلكترون فً   تؤثر التى  القوة  مقدار  احسب                

                مابٌنه                       

 

 

 

 
======================================================================================================== 

 اكتب  الصٌؽة  الرٌاضٌة  لطاقة  الوضع الكهربائٌة   لشحنة   كهربائٌة  فً نقطة   فً مجال                       

 بدلالة  جهد  تلك النقطة ؟                                

 

 

 
======================================================================================================== 

                                          الهواء فً  نقطٌة  شحنات  ثلاث  أدناه  الشكل  ٌوضح                      

 q6 الشحنة فً   المؤثرة  المحصلة   الكهربائٌة  القوة  مقدار  احسب                       

 

 

 

 
======================================================================================================== 

 .d مسافة  بعضهما عن  تبعدان    q6,q0  كهربٌتان  شحنتان  ضحٌوفٟ اٌشىً اٌزبٌٟ     

   ؟الشحنتٌن  بٌن  المسافة  منتصؾ عند  الكلً  الكهربائً  الجهد  احسب                       

 

 

 

 

 
======================================================================================================== 

 حذد ٔٛع  اٌشحٕخ  اٌىٙشثبئ١خ  اٌّٛظحخ  فٟ اٌشىً  اٌّمبثً   - 1   

 

 

 اروش خبص١ز١ٓ  ٌٍّغبي اٌىٙشثبئٟ  إٌّزظُ ؟   - 1    

(0)    ...............................................................    

    

10 

11 

12 

13 
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(1)  .................................................................... 

 0cm  مسافة  بٌنهما  تفصل   متوازٌٌن  معدنٌٌن   لوحٌن  بٌن  الكهربائً  المجال  شدة احسب                       

 ؟ V 022 مقداره  بٌنهما  الجهد فرق  كان إذا                           

 

                       

 

 
======================================================================================================== 

  -(  : 04فٟ اٌغؤاي اٌغبثك  )             

 احغت  اٌمٛح اٌىٙشثبئ١خ  اٌّحصٍخ  اٌزٝ ٠زؼشض  ٌٙب  إٌىزشْٚ  ِٛظٛع  داخً  اٌّغبي  اٌىٙشثبئٟ .          

         (                    -شْٚ  ٟ٘ :شحٕخ  الإٌىز  -ػٍّب ثأْ :)               

 

 

 

 

 
======================================================================================================== 

           -(  : 04فٟ اٌغؤاي اٌغبثك  )              

 (                 -كتلة  الإلكترون  هً : -علما بأن  :)احسب طاقة  حركة  الإلكترون    

 

 

 

 

 
======================================================================================================== 

  مشحونان  وموضوعان  فً الفراغ  كما  فً الشكل  لٌنتج   A,Bلوحان معدنٌان  متوازٌان                

  -،  ادرس  الشكل  وأجب  عن الأسئلة التالٌة : Pعنهما  مجال  كهربائً  ،   وضع  بٌنهما  بروتون                     

 ارسم  مستخدما  الأسهم  خطوط  المجال الكهربً بٌن  اللوحٌن .  -1

 ارسم  مستخدما  الأسهم   اتجاه  القوة الكهربٌة  المؤثرة على  البروتون .    -2
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 الوسط  بٌن اللوحٌن  هو  كان إذا  2.0cm قدرها  مسافةمتوازٌٌن   ٌفصل بٌنهما  لوحٌن                      

 بٌن  الجهد  فرق  بطارٌة  باللوحٌن  واتصل                 كهربٌةالفراغ  له  نفاذٌة                

     V 12.2  طرفٌها                                     

   

 . اللوحٌن بٌن  المجال  شدة  احسب  -0

 

 

 

 

 . الفراغ من  بدلا 0.0 لها  النسبٌة  السماحٌة  مادة  وضع عند  اللوحٌن بٌن  المجال لشدة  ٌحدث  ماذا  -1

 

 

 

      
======================================================================================================== 

 هو كما  الزاوٌة قائم   مثلث  أركان فً  nCI  6  و nCI 6- و  nCI  مقادٌرها  شحنات  ثلاث  وضعت                      

  ؟  nCI  6- الشحنة على  المؤثرة  الكهربائٌة  القوة  واتجاه  مقدار   احسب  -:  بالشكل موضح                 

 

 

 

 

 

 

 
=================================================================================================== 

   الكهربائً  الجهد  فرق  وبٌنهما   mm 62 مسافة  بٌنهما تفصل  متوازٌان  متماثلان  معدنٌان لوحان                     

  -: ٌلى امم كلا  احسب.    V 622  مقداره               

 . اللوحٌن  حواؾ من  بالقرب  تقع لا  نقطة عند  اللوحٌن بٌن   E  المجال  شدة   -0

 

 

 

 

 

 .  اللوحٌن بٌن          مقدارها  شحنة  لنقل  المبذول  الشؽل  -1
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           هامقدار  أخري  شحنة من  60cm  بعد على  وضعت            مقدارها  شحنتان                     

  ؟منعدم  الكلً الجهد  قٌمة  عندها  ٌكون  التى   P النقطة  موضع ما                          

 

 

 

 

 

 

 

 
======================================================================================================== 

 .      m 6.2  مسافة  بعضهما  عن  تبعدان            والثانٌة              ولًالأ  شحنتان                    

                . الأولً  الشحنة عن  m 2.0 مسافة  تتبعد التى  P  النقطة  عند  الكلً  المجال  شدة  احسب   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

======================================================================================================== 

  A  اللوح على  الكهربائً والجهد  cm 0  بٌنهما  والبعد  متوازٌٌن   B  ,  A  معدنٌٌن  لوحٌن                     

 .     602- مقداره  B  اللوح على  الكهربائً  والجهد  V 002+   هو           

   P؟ B اللوح  عن  5cm مسافة  تبعد التى النقطة عند  الكهربائً الجهد  احسب      
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   فرق   بٌنهما   mm 62 مقدارها  مسافة على  موضوعان  متوازٌان   متماثلان  معدنٌان  لوحان                     

 .  V  622  جهد                  

 

 . اللوحٌن بٌن  الكهربً  لمجالا  شدة  احسب  -0

 

 

 

 . اللوحٌن بٌن         شحنة لنقل  اللازم  الشؽل  احسب   -1

 

 
  ======================================================================================================== 

 اس  ٚارغبٖ  اٌمٛح اٌىٙشث١خ  اٌّؤصشح صلاس شحٕبد  وش٠ٚخ  ٚظؼذ  وّب  فٝ اٌشىً  .  احغت  ِمذ  

 ؟ Aػٍٝ اٌشحٕخ                        

 
  ======================================================================================================== 

   V 0222 بٌنهما  جهد فرق  ٌعطى  بمصدر  وصلا  متوازٌٌن  موصلٌن  لوحٌن  ٌوضح  أدناه الشكل  

 -: التالٌة الأسئلة عن وأجب  للشكل  ارجع.   cm  0  مسافة  وتفصلهما                

                          

  B, A اللوحٌن من  كل على  الكهربائٌة الشحنة  نوع ما  (0

 

 

 

   نقطٌة  لشحنة  الكهربٌة  الوضع  طاقة فً  التؽٌر  احسب  (1

 . اللوحٌن بٌن  تنتقل  عندما          مقدارها

 

 

  اللوحٌن بٌن  الكهربائً  المجال  شدة احسب   (2
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 الهواء فً  تفصلهما             و              موجبتان  نقطٌتان  شحنتان                         

  cm 62 مسافة  

 

 .  cm 1 الثانٌة وعن  cm 3  مسافة  الأولى  الشحنة عن  دتبع  نقطة عند  المجال  شدة  محصلة   احسب -0

 

 

 

 

  1cm الثانٌة وعن   3cm مسافة  الأولى الشحنة عن  تبعد  نقطة عند  الكهربائً   الجهد  -1

 

 
 

 

   ===================================================================================================== 

  محصلة تكون  بحٌث  بٌنهما  ثالثة  شحنة  ووضعت  L  مسافة بٌنهما  0qو q   كهربائٌتان  شحنتان                  

  ؟ الثالثة  الشحنة هذه  مقدار  ٌكون  فكم.   صفرا  تساوى  الثلاثة  الشحنات من  أى على  القوى              

 

 

   

  

 

 
  ======================================================================================================== 

 .  الهواء فً  مستقٌم  خط ى عل   موضوعة  نقطٌة  شحنات  ثلاث  ٌوضح  أدناه الشكل                  

 (B)  النقطة فً  الموضوعة  الشحنة على  المؤثرة  المحصلة  الكهربائٌة القوة  احسب   
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 .    متوازٌٌن  لوحٌن بٌن  منتظم  كهربائً مجال  ٌوضح  أدناه الشكل  

  -: لحساب  الشكل على   البٌانات  استخدم                 

 ؟ اللوحٌن بٌن  الكهربائً  المجال  شدة   (0)

 

 

   الموجب  اللوح من  انتقالها عند           مقدارها  شحنة على  المبذول الشؽل  (1)

 . المجال  داخل  السالب  اللوح إلى

 

 

 

 

 
  ======================================================================================================== 

  P و موضح  بالأسفل . احسب  جهد  النقطة أربع  شحنات  نقطٌة مرتبة  فً الهواء  كما ه                  

 والتى  تقع  فً مركز  المربع .              

 

 

 

 

 

 
  ======================================================================================================== 

 مثلث  رأسً  وضعتا          و          منهما كل  مقدار  نقطٌتان  شحنتان  

  -: أوجد  m 2.20  ضلعه طول  الأضلاع  متساوى        

 

  A المثلث  رأس عند  الكهربائً  الجهد  -0

 

 

 A  النقطة إلى  نهاٌة مالا من       قدرها  شحنة  لنقل  المبذول  الشؽل   -1
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  هو كما  شحنات  ثلاث  ؤوسهر  من  ثلاث على  وضعت        √  ضلعه طول   مربع  

 ( . و)  المربع  مركز عند  الكلى  الكهربائً الجهد  احسب.    أدناه الشكل فً  مبٌن    

 

 

 

 

 

 
  ======================================================================================================== 

 .  أدناه  الشكل فى كما  cm 0  بٌنهما  والمسافة  V 022 بٌنهما  الجهد فرق  متوازٌان  معدنٌان  لوحان                

 .  اللوحٌن بٌن  وضعها عند             مقدارها  نقطٌة  شحنة على  المؤثرة  الكهربائٌة  القوة  احسب           

 

 

 

 

 

 

 
  ======================================================================================================== 

 . cm 1  بٌنهما  المسافة               و             نقطٌتان  شحنتان 

 ؟(  الشحنتٌن بٌن  التعادل  نقطة  موضع  حدد)  ؟ بقوة  تتأثر لا  بحٌث  بٌنهما  شحنة  توضع  أٌن                  

   

 

 

 

 

 
  ======================================================================================================== 

  فتنافرتا  الطول فً  متساوٌٌن  بخٌطٌن  علقتا  ،  (q+)  منهما كل  مقدار  متساوٌتان  شحنتان      

                   -: أن  أثبت.  الشكل فً  موضح هو كما  اتزان  وضع فً         
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 فً  جمٌعها  تقع          ،          ،          مقادٌرها  شحنات ثلاث               

                  . الشكل فً  المبٌنة  المواقع فً  ومثبتة  واحد  مستوى   

 .  الثلاثة  الشحنات عن  الناشئ  O النقطة   عند  الكلً  الكهربائً الجهد  مقدار  احسب 

 

 

  

 

 

 

 

 

 
  ======================================================================================================== 

 .      قدرها  سالبة  بشحنة  ومشحونة  cm 60 قطرها  نصؾ  موصلة كرة     

  الكرة مركز  من  cm 0  بعد على  الكهربائً  المجال شدة  احسب  

 . الكرة سطح من  60cm بعد على  P النقطة عند  الكهربائً المجال شدة  احسب  

 .  السطح من  البعد ضعؾ  على  E النقطة عند  المجال  شدة  احسب  

 

 

 

 

 

 

 
   ======================================================================================================  

   بٌنهما  تفصل  مستقٌم  خط على  موضوعتان    nC 0- و nC 6- مقدارهما  شحنتان                    

       ثالثة  شحنة  توضع    لًالأو  الشحنة من  بعد  أى  عند  6m مسافة               

  2=   القوى  محصلة  تكون بحٌث                   
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 .   أدناه الشكل فً   كما  البعض  بعضهما  من m 2.0 مسافة على  كهربائاٌتان  شحنتان  وضعت    

 ؟ صفرا  شحنتٌنلل  الكهربائً  المجال  محصلة  تكون  نقطة  أى  عند                

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  ======================================================================================================== 

  اللوحٌن بٌن  تقعان  A, B  النقطتان (cm 5.20) بٌنهما  المسافة  متوازٌان  لوحان      

 .  (1VoIt )  ٌساوى  بٌنهما الكهربائً  الجهد   وفرق  (cm 6.6)  بٌنهما  والمسافة                 

   -: ٌلى ما  أوجد            

 . اللوحٌن بٌن  الكهربائً  المجال  شدة   -0

 

 

 

 

 . اللوحٌن بٌن  الكهربائً  الجهد  فرق  -1

 

 

 

 
  ======================================================================================================== 

 . البعض  بعضهما  من  2.0m  مسافة  على   q+ و  0q+  كهربائٌتان  شحنتان  وضعت                   

  ؟ صفرًا  للشحنتٌن  الكهربائً  المجال  محصلة  تكون  الشحنتٌن  بٌن  نقطة  أى  عند                  

  ؟ ا صفرً   للشحنتٌن  الكهربائً  المجال  محصلة  تكون  نقطة  أى عند  ،  شحنتٌنال  حدأ  نوع  تؽٌر  وإذا           
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 جهده  X منتظم  كهربائً  مجال فً  الجهد  متساوٌة  خطوط  ٌبٌن  التالً  الشكل        

        +02 V  والخط Y  622 جهدهV  0.2  بٌنهما  والمسافة cm . 

 . الشكل على  لمنتظما  المجال  اتجاه  ارسم  -0

   X.y بٌن  المنتظم  المجال  شدة  احسب  -1

 

 

 

 

 

 

 
  ======================================================================================================== 

 الإلكترون   ٌة  بٌناحسب  النسبة  بٌن  قوة  التجاذب  الكتلى  وقوة  التجاذب  الكهروستاتٌك       

             الإلكترونإذا  كان  نصؾ  قطر  مدار    الهٌدروجٌنوالبروتون  لذرة       

 ومقدار  الشحنة  الكهربائٌة  لكل  منهما .           

                          و   (                   ) وكتلة الالكترون                         

                      , (                    ) وكتلة  البروتون     

 

 

 

 

 

 

 

 

   ====================================================================================================== 

 . (cm 02)  مقدارها  مسافة  تفصلهما              الثانٌة و             مقدارها  شحنتان                    

 

 .  بٌنهما  المسافة  منتصؾ عند  الكهربائً  المجال  شدة  مقدار احسب   -0

 . النقطة  تلك عند  وضع  إلكترون على  المجال  بها  ٌؤثر التى  الكهربائٌة القوة  مقدار  احسب  -1
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 مقدارها  نقطٌة  شحنة  عن  m 6.0  تبعد  نقطة عند الكهربً   المجال  شدة  مقدار ما  -أ  

       ؟                                 

 

           

  
 

 

                     

 

            مقدارها  شحنة  على   الكهربً  المجال بها  ٌؤثر التى  الكهربٌة القوة  دارمق ما  - ب

  ؟ النقطة  تلك عند  وضعت      

 

 

 

 

 
  ======================================================================================================== 

   V 650+  عند  العلوى  اللوح  شحن  ٌتم  c 3.25  مقدارها  موجبة  شحنة  أدناه   مالجسٌ  ٌحمل        

  أخري  قوى  وجود  عدم  بفرض  mm 621 هو  d المسافة  مقدار  V 051- عند  السفلً  واللوح      

 .  المشحون  الجسٌم على  تؤثر        

 

 

 

 

 

 

 

  ؟ ومقدارها  مشحونال  الجسٌم على  المؤثرة  القوة  اتجاه ما 
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